
Ve Zlíně dne 3.4.2013
Vážená paní starostko, Vážený pane starosto, 

Milí podporovatelé Druhé zlínské výzvy, 
pod tzv. Druhou zlínskou výzvou se podepsalo již téměř 1500 starostů, místostarostů, zastupitelů a jiných představitelů komunálního veřejného života. Naší snahou je, aby co nejvíce evropských prostředků nového rozpočtového období EU směřovalo do měst a obcí „přímo“ (nárokový model) a byly zohledněny potřeby venkovských regionů ČR. Díky až nečekanému zájmu se již nyní přihlásilo více než 500 obcí a měst (a jejich počet stále každým dnem vzrůstá), že vyvěsí cedule podle následujícího vzoru, které byly vyrobeny a zaslány na adresy, které jste dali k dispozici. V současnosti jsou již distribuovány poštou tak, aby byly doručeny na počátku příštího týdne. 
Dne 10. dubna v 9,00 vyvěsíme tyto cedule.
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ceduli přichytíte oboustrannou lepící páskou ke značce naznačeným způsobem

V tento den 10. dubna totiž zasedá Vláda ČR, jejímuž předsedovi jsme adresovali dopis s návrhy naší výzvy. Zahájíme naše veřejné aktivity za záchranu evropských prostředků nového rozpočtového období 2014-2020 pro naše obce a města. Situace je totiž skutečně vážná a hrozí reálné významné zhoršení možností čerpání financí EU pro samosprávy (viz předchozí dopis ze dne 13.3.2013). Kdy případně ceduli sundáte, necháme na Vaší úvaze. Někteří starostové již vyjadřují přesvědčení, že je nechají tak dlouho viset, dokud problém nastavení pravidel čerpání nového rozpočtu EU nebude vyřešen. 
Cedule doporučujeme vyvěsit na značky obcí a měst shora popsaným způsobem. Výzva na cedulích je prostá. Říká, že i občané Vaší obce či města MAJÍ NÁROK NA EVROPSKÉ PENÍZE. Přeškrtnuté „hrábě“ vyjadřují symbol našeho nesouhlasu, aby ministerstva „hrabala“ evropské prostředky pod sebe, rozdělovala je podivným systémem, který již i ve stávajícím období způsobil a obáváme se, že ještě vyvolá významné negativní dopady do našich veřejných rozpočtů. Municipality mohou vyjít z nového systému výrazně znevýhodněny oproti dávaným slibům zlepšení současné situace. Přitom je nepochybné, že obce a města umí s těmito prostředky hospodařit v drtivé většině efektivně, hospodárně a šetrně než ústřední státní správa. Symbol přeškrtnutých „hrabí“ budeme používat i nadále a na plánovanou demonstraci starostů a dalších komunálních politiků v Praze před kompetentními ministerstvy vás vyzveme, abyste i s takovýmito hráběmi dorazili. Nechceme tedy, aby ministerstva hrabala evropské prostředky pod sebe. 
Na počátku příštího týdne zveřejníme seznam obcí a měst, které vyvěsí protestní cedule, a to po jednotlivých krajích, a budeme informovat média o připravované aktivitě. Již nyní registrujeme zájem sdělovacích prostředků, které hodlají o naší aktivitě informovat širokou veřejnost. A to je rovněž jeden z cílů naší aktivity, tj. sdělení našim občanům, že jejích oprávněné zájmy jsou skutečně ohroženy a že se takovému ohrožení snažíme čelit. V den vyvěšení cedulí, tj. 10. dubna se bude konat také tisková konference za účastí podporujících organizací (SMS ČR, SPOV, naší Iniciativy a dalších pozvaných hostů). Je možné, že Vás v případě, že cedule vyvěsíte, budou rovněž kontaktovat krajská média. Dovolujeme si Vás požádat o vstřícnost k zástupcům sdělovacích prostředků. Naše iniciativa rovněž opatřila dobrozdání právního souladu této aktivity s právním řádem, a to s pozitivním nálezem (opřeným o ústavně zaručené právo svobody projevu). Další hromadnou veřejnou aktivitou by měla být květnová manifestace starostů a komunálních politiků v Praze před budovami dotčených ministerstev, o jejímž konání a organizaci Vás, signatáře výzvy, budeme samozřejmě dopředu informovat. Zřejmě na přelomu května / června bude vláda návrh pravidel čerpání fondů EU 2014+ schvalovat. Do té doby očekáváme jednání s představiteli vlády a společné setkání zástupců sdružení obcí a měst. 
Na stránkách www.jurencakova.cz bude rovněž zveřejněna grafická podoba ceduli v tiskové kvalitě, kterou si případně můžete vytisknout samostatně a vyvěsit na další místa v obci / městě. Pokud cedule ještě nemáte a chcete o ně ještě požádat, kontaktujte paní Editu Nezvalovou, mob: 604345806, nezvalova@smscr.cz . Děkujeme Vám za podporu této aktivity, která jde napříč politickým spektrem a žádáme Vás, abyste případně oslovili Vaše kolegy o podporu naší výzvy. Je totiž takříkajíc za pět minut dvanáct.
S pozdravem 
Ing. Jana Juřenčáková v.r.
předsedkyně  Druhé zlínské výzvy

Josef Zicha v.r.




Mgr. Ivana Majíčková v.r. 
starosta obce Vysoké Pole



starostka města Kunovice

Zdenek Blanař v.r.




Silvie Pospíšilová v.r.
starosta města Brumov – Bylnice


starostka obce Sehradice

Jaroslav Němeček v.r.
starosta obce Pohořelice
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MÁME NÁROK NA EVROPSKÉ PENÍZE











