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Svozový plán odpadů obce Zářecká Lhota na rok 2015
1. popelnice – směsný komunální odpad
Svozový den je pondělí (od 5:00 do 24:00) v každém lichém týdnu bez ohledu na svátky:
12. 1., 26. 1., 9. 2., 23. 2., 9. 3., 23. 3., 6. 4., 20. 4., 4. 5., 18. 5., 1. 6., 15. 6., 29. 6., 13. 7., 

27. 7., 10. 8., 24. 8., 7. 9., 21. 9., 5. 10., 19. 10., 2. 11., 16. 11., 30. 11., 14. 12., 28. 12.
V roce 2014 je poslední den svozu v pondělí 29. 12.
Popelnice je možné objednat elektronicky na internetových stránkách svozové firmy Ekola České Libchavy www.ekola.cz. V případě, že nemáte internet, můžete si ji objednat během úředních hodin našeho obecního úřadu (objednávku v internetovém obchodě provedeme za Vás s doručením na Vaši adresu). Cena uvedená na těchto stránkách je konečná (včetně DPH a dopravy).
2. plasty a tetrapacky
Vyvezeny budou kontejnery u obecního úřadu a pytle u nich odložené. Prosíme o donesení pytlů co nejblíže termínu vyvezení, aby nedocházelo k jejich neestetickému hromadění u kontejnerů. Odpad, který nebude v pytlích, nebude svozovou firmou odvezen!

Svozový den je středa jednou za 4 týdny:
28. 1., 25. 2., 25. 3., 22. 4., 20. 5., 17. 6., 15. 7., 12. 8., 9. 9., 7. 10., 4. 11., 2. 12., 30. 12.

3. papír
Vyvezen bude kontejner u drůbežáren. Svozový den je středa jednou za čtvrt roku:
7.1., 29. 4., 19. 8., 9. 12.      

4. sklo
Vyvezeny budou kontejnery s bílým a barevným sklem u obecního úřadu. Jakékoliv sklo odložené mimo kontejner se neodváží a musíme ho likvidovat sami. 

Svozový den je středa jednou za čtvrt roku: 25. 2., 27. 5., 26. 8., 25. 11.
5. nebezpečný odpad
Odvezen bude odpad, který přinesete k budově obecního úřadu v době svozu.

Na termín svozu budete opět upozorněni letáky.
Při nákupu nového spotřebiče odevzdávejte v místě nákupu spotřebič starý. Prodejce má jeho likvidaci započítanou v recyklačním poplatku, který platíte při koupi. Při odevzdání starého spotřebiče při sběru nebezpečného odpadu v obci platí jeho  likvidaci obec, takže my všichni.

Výkup baterií provádí mnoho subjektů, někteří z nich upozorňují na své služby i letáčky, které naleznete ve svých poštovních schránkách. U některých stačí zaslat sms, že máte zájem baterii prodat, a oni sami vše zařídí. Využívejte prosím i tyto služby, tímto ušetříme za odevzdání baterií při svozu nebezpečného odpadu.
Svozové dny: 6. 5. a 24. 9. 

6. bio odpad
Od roku 2015 mají obce povinnost zajistit odvoz biologicky rozložitelného odpadu (posekaná tráva, seno, listí, spadané ovoce, odpady ze zeleniny, kůra, posekané křoviny, ořezané části stromů, štěpky, drobný odpad ze zpracování dřeva, květiny, obilí, zbytky krmiv, hnůj, znečištěná sláma apod.).
V obci budou umístěny kontejnery. Na termín přistavění a svozu budete upozorněni letáky.

V Zářecké Lhotě, 18.12. 2014

Vážení spoluobčané,

dovolte mi krátké ohlédnutí za uplynulým rokem. 

Pokusím se sepsat jen ty zásadnější informace z našeho úřadu. 

Pokud jde o pozemkové záležitosti, tak jsme odkoupili od ZOD Zálší pozemky pod bývalou drůbežárnou. Aktuální záměr s nimi nemáme, ale domníváme se, že by mohly do budoucna sloužit pro obecní vybavenost. V případě, že by se obec dále rozrůstala tempem posledních roků, bude nutné pamatovat na zázemí pro občany. Dále jsme odkoupili cestu od Lesů ČR, a.s.. Cesta začíná u hlavní silnice mezi Ivincovými a Krummerovými a pokračuje až k teletníku v Kosoříně. Po téměř ročním snažení se nám podařilo dokončit maratón převodu pozemků pod zrealizovanou cyklostezkou a můžeme uzavřít vyúčtování s poskytovatelem dotace SFDI. Na toto vyúčtování jsme dostali odklad. Tolik k pozemkům. Z dalších akcí jsme dokončili úpravy vjezdů u kaple a obecního úřadu.

Máme za sebou volby do zastupitelstva. Děkuji Vám za hojnou účast a podporu. I přes to, že  jsme neměli konkurenční kandidátky, ale kandidaturu jednoho sdružení, přišlo k volbám  66% voličů. Využiji této možnosti bilancování k poděkování Ing. Petru Šimůnkovi a Jiřímu Rychtaříkovi, kteří  pracovali v minulém zastupitelstvu a nyní nepokračují. Hodně úspěchů, nadšení a nepokažení si iluzí při práci  s lidmi a pro lidi přeji novým členkám zastupitelstva Mgr. Lence Částkové a Veronice Kazdové. Lenka Částková vystřídala ve funkci místostarostky  Ing. Michaelu Sejkorovou, která pracovala na tomto postu neuvěřitelných 12 let. Michaelo, ještě jednou veliké díky za práci pro obec!

Veřejná zasedání máme již dlouhé roky zpravidla první středu v měsíci v 19:00 hod. Pozvánka včetně programu je vždy na úřední desce. Kořen slova veřejné naznačuje, že se nejedná o uzavřenou společnost zastupitelů, protože jde o záležitosti celé obce. V dotazníku, který jsme vyplňovali při tvorbě strategie programu rozvoje obce, odpovědělo 59,6% dotázaných – nepotřebuji tam být, důvěřuji zastupitelům. Budiž toto signál pro zastupitele, že nejde o nezájem, ale o projev důvěry :-). Zajímavé je, že toto procento je nápadně podobné volební účasti. 

Důležité informace a pozvánky často rozesíláme formou e-mailů. Pokud chcete tyto zprávy dostávat a nedostáváte nebo naopak Vás obtěžují, piště na adresu zarecka.lhota@centrum.cz , prosím.

Na závěr mi dovolte za celé Zastupitelstvo obce Zářecká Lhota Vám všem popřát příjemné prožití Vánočních svátků, rodinnou pohodu, hodně štěstí, zdraví a spokojenosti v novém roce.

Petr Kazda

toho času starosta


