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Úvod  

     Zářecká Lhota se nachází v Pardubickém kraji, v jihozápadní části okresu Ústí nad Orlicí. K nejbližším městům patří Choceň (2 km západně), Brandýs nad Orlicí (6 km východně), Vysoké Mýto (10 km západně), Ústí nad Orlicí (15 km východně), Litomyšl (15 km jižně). Nejbližší krajská města jsou Pardubice a Hradec Králové (asi 50 km západně a severozápadně). Územím obce protéká řeka Tichá Orlice a Ostrovský potok. Obec je rozčleněna na 3 zastavěná území:

1. zástavba kolem návsi

2. Draha, která jsou od předešlé části oddělena nezastavěnou částí pole 

3. Hrádníky, které se nacházejí osamoceně od výše jmenovaných částí a to u toku Tiché Orlice.

Obec leží ve výšce asi 350 m nad mořem, osada Hrádníky asi 300 m nad mořem. Podle klimatické regionalizace leží lokalita v mírně teplé oblasti. Toto území je charakterizováno dlouhým, teplým a suchým létem, krátkým přechodným obdobím s mírným jarem a mírně teplým podzimem. Zima je krátká, velmi suchá, se sněhovou pokrývkou trvající okolo 50 dnů. Průměrná roční teplota vzduchu je asi 7 – 8 stupňů Celsia. V letním období převládá západní až severozápadní směr proudění vzduchu, v zimním období jihovýchodní proudění vzduchu.

Historie

     Jako osada se Zářecká Lhota prvně písemně připomíná v historii Chocně v roce 1397. Tohoto roku Jan Krušina z Lichtenburka prodal část Chocně s některými okolními osadami včetně Zářecké Lhoty Hynku Hlaváčovi z Třebechovic.  Tehdy se však místo nazývalo Kunšova Lhota. Ve své historii patřily tomuto místu i další názvy: Lhotka, Lhota nad Choceňkem, Lhota za Chocní, Lhota nad Chocní, Zářečí, Lhota Zářečná či Lhota nad Brandýsem. Ani jedno pojmenování obci nevydrženo a dostal se jí název podle polohy – Zářecká, neboť severozápadní hranici katastru tvoří řeka .

     Naším okolím procházela v minulosti velmi důležitá obchodní stezka – Trstěnická stezka, která vedla z Chrudimi na Vraclav a Litomyšl a poté dále na Moravu. Od této hlavní trasy odbočovala vedlejší stezka, která přes Vračovice, dnešní Svatý Jiří a Zářeckou Lhotu údolím Tiché Orlice směřovala dál k Hradci Králové. Protože procházela hustými tmavými lesy, byla zvána Černou stezkou.

     U této stezky v místě zvaném Hrádníky stála na vršku nad řekou ve výšce asi 340 m nad mořem starověká tvrz a hradiště. Hradiště bylo využíváno již před naším letopočtem, tvrz byla založena ve 13. století, kdy hradiště dávno přestalo existovat. V současné době lze na místě nalézt pouze terénní valy od příkopů a cisteren. Byly zde prováděny  archeologické výzkumy, které nalezly  keramiku, hroby a zdivo domů, tvrze a opevnění..

     Roku 1862 byla v obci postavena kaplička s věžičkou pro zvon, kterým bylo poprvé zvoněno v roce 1866. Za druhé světové války ho však odvezli Němci. V roce 2002 se občané společně zasloužili o umístění nového zvonu, který pravidelně každý den vyzvání. V roce 1893 byl nákladem občanů obce postaven ve středu obce kříž, v současné době je přemístěný do prostoru vedle kapličky.

Obyvatelstvo

     Při Sčítání lidí domů a bytů v roce 2001, tedy k 1. 3. 2001 měla Zářecká Lhota 154 trvale bydlících obyvatel, z toho bylo 80 žen, což je 51,9 %. V předproduktivním věku bylo 24 obyvatel (15,6 %), v produktivním věku 95 obyvatel (61,7 %) a v poproduktivním věku 35 obyvatel (22,7 %). Poměr žen a mužů v produktivním věku je téměř shodný (48 mužů a 47 žen). V České republice jako celku bylo předproduktivního obyvatelstva 16,2 %, produktivního 65,4 a poproduktivního 18,4 %. Srovnáme-li tyto údaje, zjistíme, že situace v Zářecké Lhotě je horší než je průměr ČR.  Zářecká Lhota má méně dětí, produktivních obyvatel, ale má více obyvatel v poproduktivním věku.

     V roce 1991 žilo v obci celkem 156 trvale přihlášených obyvatel. Za deset let tedy nedošlo téměř k žádné změně. Avšak k 11. 6. 2003 měla obec trvale přihlášeno 168 osob, což je nárůst 12 osob za 15 měsíců. Z těchto 168 osob je 24 dětí do 15 let a 9 dětí ve věkovém rozmezí 15 – 18 let. K 17. 1. 2007 v obci žije 182 obyvatel. Tento nárůst ovlivnil zejména vysoký počet narozených dětí v roce 2006 (8 dětí).
     Z celkového počtu obyvatel (údaje ze SLDB 2001) bylo pracujících 61, což je 39,6 %. Pracujících mužů bylo 36, což je 48,6 % z celkového počtu mužů v obci a pracujících žen bylo 25, což je 31,3 % všech žen v obci. Celkem 52 obyvatel mělo pracoviště jinde než v Zářecké Lhotě, což znamená, že za prací vyjíždělo 85,2 % pracujících obyvatel. Srovnáme-li údaje s Českou republikou (51,1 % pracujících mužů, 39,3 % pracujících žen a 45 % pracujícího obyvatelstva celkem), zjistíme, že v Zářecké Lhotě je o 5,4 procentních bodů méně pracujících než v ČR, tedy situace je zde opět horší.

     Všech 154 obyvatel obce se přihlásilo k české národnosti. Obec je tedy národnostně homogenní.

     Celkem 63 obyvatel obce, což je 40,9 %, jsou věřící. V ČR bylo zjištěno 31,7 % věřících obyvatel. K církvi římskokatolické se přihlásilo 52 obyvatel, k církvi českobratrské evangelické 6 obyvatel a k ostatním 5 obyvatel. Celkem 13 obyvatel se ke svému náboženskému vyznání nevyjádřilo. 

Hospodářství

     V obci se nacházejí dvě výrobny, které produkují dřevěné výrobky – pan Gloser a pan Křenek. ZOD Zálší na území obce obhospodařuje pozemky a vlastní zde tyto provozovny – dvě haly pro odchov krůt a krocanů (pro 19 000 ks), jednu halu pro chov skotu (180 ks) a dále velkokapacitní teletník, jehož větší část leží na katastrálním území Zářecké Lhoty, ale částečně zasahuje i do jiného katastru (4 objekty pro 2 550 ks). Na řece Tichá Orlice je vybudována elektrárna. V tomto objektu (Korábka) byla dříve umístěna textilní výroba, která je zastavena. V budově obecního úřadu se nachází prodejna smíšeného zboží, která je otevřena mimo sobot a nedělí každý den.

Sociální infrastruktura

     V Zářecké Lhotě se nenachází žádné zdravotnické středisko, nejbližší lékaře je možné navštívit v Chocni. Zde se nachází většina běžně potřebných lékařů. Nemocnice jsou v Litomyšli, Ústí nad Orlicí a dále pak v Pardubicích a Hradci Králové.

     V obci se nenachází žádné kulturní středisko s pravidelným provozem. V budově obecního úřadu je vybudován sál s kapacitou asi 60 míst, kde se pořádají jednorázové kulturní akce jako je Den matek, beseda s důchodci a podobně. V této budově je též umístěna knihovna, výdejna obědů a prodejna.

     Ve středu obce je vybudováno dětské hřiště s houpačkami, skluzavkou a kolotočem. Je zde i hřiště s antukou s možností hraní volejbalu, tenisu, fotbalu a podobně. V tomto areálu se též nachází požární zbrojnice dobrovolných hasičů a klubovna mládeže s pinpongovým stolem.

     V místě pracuje dobrovolný hasičský sbor.

     V obci se nenachází mateřská  ani základní škola. Děti do škol dojíždějí do Chocně.

     Podle SLDB v roce 2002 se v obci nachází celkem 47 domů, z toho 43 je trvale obydleno. Všechny domy jsou rodinné domy. Celkem je v obci 60 bytů, z nichž je trvale obydleno 54 bytů, což je 90 % všech bytů. Obytná plocha všech trvale obydlených bytů je 3 700 m2. V jednom bytě žije průměrně 2,89 osob (v ČR 2,69). Průměrný počet místností s 8 a více m2 je 2,89 (v ČR 2,66). Nachází se zde 6 neobydlených bytů, což je 10 % z celkového počtu bytů (v ČR 12,4 %). Čtyři byty z těchto šesti jsou neobydlené z důvodu nezpůsobilosti k bydlení, což je 66,7 %. Žádný z těchto neobydlených bytů neslouží k rekreaci nebo přechodnému pobytu.

     Obec pořádá pravidelně tyto kulturní akce: Den matek je zavedenou a dobrou tradicí již několik desítek let. Děti připravují pásmo písniček a scének pod vedením předsedkyně kulturní komise pro své maminky a babičky, které kdysi  stejným způsobem připravovali podobná pásma  pro své rodiče.  
     Vynášení Morény – akce, která demonstruje ukončení zimy (vynesením slaměné smrtky ze vsi a vhození do řeky) a příchod jara do vsi (přinesením opentleného smrku do vsi). Obnovením dávné tradice se obec snaží semknout obyvatelstvo před velikonočními svátky.
     Pálení čarodějnic se stalo v posledních letech obzvláště oblíbené. Jelikož se na tuto akci zajišťuje kapela, je navštěvována nejen místními obyvateli, ale i přespolními. 

     Den dětí je akce určená nejmenším občanům obce. Při přípravě se obec snaží zapojovat dorost, který se takto vychovává k sociálnímu cítění, pocitu sounáležitosti a potřebám pro obec. Tímto se v nich buduje aktivní duch a důstojní nástupci. 

     Na Štědrý den se obyvatelé schází k odpolednímu zpívání vánočních koled v kapličce, kde si příjemně sousedsky zpestří sváteční den.

     Hasiči se pravidelně účastní soutěží a reprezentují obec. S jejich pomocí se pořádají veřejně prospěšné akce a brigády. V roce 1997 se se svojí technikou účastnili odstraňování škod vzniklých při povodni, v roce 2002 zorganizovali brigádu na natření Voženílkovy lávky v Hrudníkách, pravidelně organizují sběr železného šrotu a pořádají různé kulturní akce v průběhu roku.
Technická infrastruktura

     Zásobování vodou je prováděno vodovodem spolu s obcemi Svatý Jiří, Sitiny, Loučky a Kosořín. Některé objekty jsou zásobovány z individuálních studní. Jako zdroj vody slouží vrt ve Svatým Jiří. Část vodovodu je ve vlastnictví společnosti VAK Jablonné nad Orlicí a část je ve vlastnictví obce.

     Obec má vybudovanou  kanalizaci – v části obce v okolí návsi je vybudovaná v 50. letech, v části obce  Draha  se kanalizace budovala v 70. letech.  Většina domů vlastní žumpy a septiky s přepadem do kanalizace.

     Do obce směřuje elektrické vedení 35 kV z rozvodny Choceň. V katastrálním území se nacházejí tři transformační stanice.

     Obec není plynofikována, ani se o doplynofikaci neuvažuje vzhledem k požadovaným nákladům. Objekty jsou  vytápěny vlastními zařízeními na tuhá paliva, některé elektrickou energií..

Doprava

     Obcí prochází komunikace II. třídy č. 315 z Chocně do Ústí nad Orlicí. Na této komunikaci se nachází jedno problémové místo a to oblouk na návsi. Tento úsek je velice nepřehledný a řidiči v něm nedodržují přiměřenou rychlost. Vysoká rychlost projíždějících dopravních prostředků je jedním z dalších problémů, které se obce dotýkají.

      Obec vlastní také síť místních komunikací, které zastávají většinou funkci přístupovou. Většina místních komunikací je zpevněna asfaltem, některé úseky jsou dosud nezpevněné.        Výhledově má územím procházet rychlostní komunikace R 35, která je prozatím řešena variantně. Nacházejí se zde dvě zastávky autobusů. Parkoviště ani samostatně stojící garáže se v obci nenacházejí vzhledem k tomu, že parkování je zajištěno na vlastních pozemcích. Čerpací stanice pohonných hmot se nejblíže nacházejí v Chocni. 

     Cesta, která prochází Hrádníkami kolem Tiché Orlice, je trasou pěší turistiky a cykloturistiky.

Životní prostředí

     Do území obce zasahuje Přírodní park Orlice, který byl vyhlášen Okresním úřadem 5. 2. 1996. Jeho posláním je zachovat typický ráz krajiny s významnými a estetickými hodnotami. Přírodní rezervaci Hemže – Mýtkov vyhlásil Okresní úřad 5. 2. 1996, rozloha činí 29,21 ha. Nachází se na k. ú. Hemží, Zářecké Lhoty, Mostku, Brandýsa nad Orlicí a Chocně. Rezervaci tvoří jižní svahy nad řekou se suťovými lesy na opukových výběžcích a bohatým výskytem hajní květeny, měkkýšů a obojživelníků v přilehlých slepých ramenech řeky Tiché Orlice. Ochranné pásmo se nachází do 50 m od hranic po celém obvodu území. 

     Svoz domovního odpadu je smluvně zajištěn s Technickými službami Choceň. Svozové dny jsou určeny podle svozového plánu – jednou za 14 dní.. V obci jsou umístěny kontejnery na plasty, které se vyvážejí jednou za měsíc a dále nádoby na baterie, sklo a na domovní odpad, které se vyvážejí nepravidelně podle zaplnění. Přibližně jednou za rok se organizuje sběr železného šrotu. Dvakrát do roka se v obci koná  svoz nebezpečného odpadu, který je smluvně zajištěn s firmou EKOLA České Libchavy. Zavedením nové obecně závazné vyhlášky o odpadech obec  zamezila tomu, aby obyvatelé obce vyváželi odpad na černé skládky. Přesto jsou černé skládky velkým problémem, se kterým si bude muset obec poradit. 

     Hluková studie byla vytvořena v říjnu 2006. Hladiny akustického tlaku hluku z dopravy na pozemních komunikacích nepřekračují hygienické limity.
     Podle výsledků měření ČHMS se sestavují imisní modely. Pro území, kde nedošlo k měření se statistickými metodami sestaví model z hodnot naměřených v okolí. Protože v Zářecké Lhotě ani nejbližším okolí není monitorovací stanice, pro zjištění hodnot imisí poslouží imisní model. Uvedené údaje jsou zjištěny z modelu mapy imisí za rok 2000. Z uvedené tabulky je patrné, že v obci a okolí by  neměl být překročen imisní limit.

Imise za rok 2000 – imisní model

	Znečišťující látka
	Roční aritmetický průměr v µg/m3
	Imisní limit v µg/m3

	SO2
	do 5
	60

	Prašný aerosol
	20 - 30
	60

	NOx
	do 10
	80


             





                            Zdroj: Databáze Okresního úřadu

     S obecními lesy hospodaří lesní správce Jindřich Vrabec. Les obec udržuje vlastními silami, zejména s pomocí občanů, kteří  les čistí.
Rozpočet a investice

Rozpočet obce je každoročně vyrovnaný. Jeho výše se pohybuje od 1 do 1,2 mil. Kč. Peněžní prostředky má obec uloženy na účtu vedeném u Komerční banky v Chocni. Největšími investicemi za posledních několik let je vybudování a oprava místních komunikací, přestavba klubovny, hasičské zbrojnice a rekonstrukce budovy obecního úřadu.
Program obnovy

Výstavba nových rodinných domů

     V minulém volebním období se obec  snažila vykoupit pozemky na nezastavěném poli na Drahách, což se nepodařilo. Připravené a zasíťované pozemky  měly zamezit odchodu mladých rodáků z obce, ale také přilákat nové spoluobčany. Pokud to bude možné, obec se bude snažit volné pozemky odkoupit.
Občanská vybavenost

1. Hřiště a klubovna mládeže

Jelikož je toto místo  centrem pro setkávání hlavně dětí a mládeže, je nutné stávající objekt včetně hřiště udržovat a v budoucnu dále doplňovat o další sportoviště, aby mladí lidé měli  kvalitní možnost trávení volného času v místě bydliště a nenavštěvovali tyto prostory v jiných obcích. Obec by chtěla provést výměnu dětských houpaček, kolotoče a skluzavky dle směrnic Evropské unie.
2. Kaplička

Po již provedených opravách (strop, okna, dveře, klempířské práce) je vhodné kapličku na návsi zviditelnit zejména jejím nasvícením a dále provést její nové venkovní omítnutí.
Infrastruktura
1. Cyklostezka
Vzhledem k tomu, že obec je vzdálena pouhé 2 km od města, značná část občanů se do tohoto města dopravuje pěšky nebo na kole, což je vzhledem k narůstající frekvenci silničního provozu stále více a více nebezpečné. Často se jedná o malé děti, ale i starší občany, pro které toto znamená značné nebezpečí. Z tohoto důvodu je nutné  obcí vybudovat cyklostezku. Nově vybudovaná stezka by měla nahradit chodník, který se v části obci obce Draha nachází, ale je zatravněn. Dále by se budovala stezka zcela nová.  Měla by být umístěna po pravé straně hlavní silnice, při pohledu průjezdem obce z Chocně na Svatý Jiří. Vzhledem k šíři cyklostezky je nutné posunout stávající silnici č. 315 a odkoupit některé pozemky.
2. Místní komunikace

Je nutné udržovat již zpevněné komunikace, což vyžaduje  zejména opravu vzniklých děr a trhlin.
3. Kanalizace

Na začátku roku 2007 obec obdržela povolení k vypouštění odpadních vod, což ji zavazuje k dalším investicím do této stavby. Tyto investice zajistí provozuschopnost kanalizace a splnění všech povinností vyplívajících z právních předpisů.

Životní prostředí

1. obecní les – pokračovat v již započatém čištění lesa
2. údržba a rozšiřování veřejné zeleně, zejména na návsi a u budovy obecního úřadu
3. rybník – po získání dotace provést jeho odbahnění a celkovou rekonstrukci včetně vysázení nové zeleně, stavby cesty okolo díla, laviček  a hlavně zajištění jeho naplnění vodou 
